



**Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei  
Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás**  
4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.

---

TÁRS/43-1/2023.

## **T Á J É K O Z T A T Ó**

– a Társulási Tanácshoz –

**az ÉAK Nonprofit Kft. helyzetéről  
a koncessziós rendszerben**



ÉAK Észak-Alföldi  
Környezetgazdálkodási  
Nonprofit Képzési és Fejlesztési Társaság

**TÁJÉKOZTATÓ**  
**AZ ÉAK NONPROFIT KFT. HELYZETÉRŐL**  
**A 2023. 07. 01. NAPJÁTÓL ÉRVÉNYES**  
**HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI KONCESSZIÓS RENDSZERBEN**

**Készítette:**

**Éberhardt Gábor**  
**ügyvezető**  
**ÉAK Nonprofit Kft.**

2023. október 5.

## **Tisztelt Társulási Tanács!**

A legutóbbi Társulási Ülésen még valamennyien hiányos ismeretekkel, megkötött szerződések nélkül, de bizakodva vártuk a koncesszori feladatellátás kezdetét.

Az azóta eltelt időszakban – bár nem zökkenőmentesen, nagyon sok új rendszerhibával és megoldatlan kérdéssel - de beindult az új hulladékgazdálkodási rendszer.

### **1. Az ÉAK Nonprofit Kft. koncesszori alvállalkozói szerződésai:**

A koncessziós társaság – nyilatkozatai szerint az országos feladatellátás miatt – az eddigi szolgáltatói rendszerhez képest eltérő koncepciót dolgozott ki. A komplex hulladékgazdálkodási feladatellátást részekre bontotta, résztvékenységenként, részelemenként alakította ki szerződéses feltételrendszerét, melyek között sem szervezeti szinten, sem szolgáltatási díj szinten számunkra felismerhető összefüggés nincs.

Stabilitást jelentett azonban az a tény, hogy az ÉAK rendelkezik a teljes hulladékgazdálkodási feladatellátáshoz szükséges műszaki, humánerőforrás és pénzügyi kapacitással, ami nagymértékben köszönhető a tulajdonosok eddigi döntéseinek, mellyel elősegítették, hogy a koncessziós rendszerben a feladatellátást változatlan színvonalon, hosszú távon folytatni tudja a Társaság.

**Ezért az ÉAK Nonprofit Kft. valamennyi, általa eddig ellátott tevékenységre pályázni tudott, és meg tudta kötni a koncesszori alvállalkozói szerződéseket az alábbi feladatokra.**

- 1. lakossági és intézményi hulladék (vegyes, szelektív, zöld és lom) begyűjtése és szállítása (eddigi közszolgáltatás), valamint a számlázáshoz szükséges adatrögzítés és ügyfélszolgálat,**
- 2. lakossági és intézményi hulladék kezelése (szelektív hulladék válogatása és a vegyes hulladék mechanikai-biológiai kezelése, valamint a hulladékudvarok működtetése)**
- 3. intézményi hulladékok begyűjtése és kezelése (korábbi „ipari” tevékenység: 1100 literes edényzet fölött),**
- 4. kezelt hulladékok lerakása és zöldhulladék komposztálása.**

Koncesszió kívüli szolgáltatási terület maradt az építési hulladék szállítása és kezelése, melyet továbbra is piaci alapon végez Társaságunk.

Az alábbi táblázat foglalja össze a megkötött alvállalkozói szerződéseinket:

Srsz.	Szerződő fél	Szerződés megnevezése, tárgya, száma, aláírás időpontja	Elszámolás alapja
1A	TAPPE Hulladékgazdálkodási, Köztisztasági, Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság 5600 Békéscsaba, Kinizsi utca 4-6	Koordinátori közreműködői tevékenység (gyűjtés-szállítás, 235 településen a Tisza régióban, ügyfélszolgálati tevékenység, létesítmények közötti szállítás)	Begyűjtött vegyes, szelektív és zöld hulladék mennyisége (Ft/tonna), ellátott ügyfélszám (Ft/ügyfél), szállított mennyiség (Ft/tonna)
1B	NHSZ Zounok Zrt. 5000 Szolnok, József Attila út 85.	Koordinátori közreműködői tevékenység (gyűjtés-szállítás 12 település a Közép-Magyarországi Régióban, ügyfélszolgálati tevékenység)	Begyűjtött vegyes, szelektív és zöld hulladék mennyisége (Ft/tonna), ellátott ügyfélszám (Ft/ügyfél)
2		Létesítmény üzemeltetés (válogatómű + hulladékudvarok)	Átválogatott szelektív hulladék mennyisége (Ft/tonna) + hulladékudvar nyitvatartási ideje (Ft/óra)
3	MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt 1117 Budapest, Galvani utca 44.	Hulladéklerakás + hulladékkezelés (lerakók + MBH kezelés)	Hulladéklerakás előtt kezelt hulladék mennyisége, valamint a lerakóban lerakott hulladék mennyisége (Ft/tonna: a lerakás esetében hatósági ár)
4		Komposztálás (zöldhulladék komposztálása)	Komposztált zöldhulladék mennyisége (Ft/tonna)
5		Újrahasználati Központ üzemeltetése	UHTK nyitvatartási ideje (Ft/óra)
6		Intézményi szolgáltatók (vállalkozások hulladékainak gyűjtése, szállítása és kezelése)	Elszállított papír és műanyag hulladék mennyisége, valamint leválogatott papír-hulladék mennyisége (Ft/tonna)

## **2. Az ÉAK Nonprofit Kft. által 2023. július. 1. napjától végzett közszolgáltatás**

Az egyes településeken biztosított **szolgáltatási színvonal 2023. december 31. napjáig változatlan marad**, annak megtartását 2023. december 31. napjáig a törvény is kötelezően rögzíti, azaz 2023. július 1-jét megelőzően a hulladékgazdálkodási közszolgáltató részére előírt, illetve az általa elért környezetvédelmi védettségi szint a koncesszori alvállalkozói tevékenység végzése során nem csökkenhet. 2024-től várható változás, ami leginkább feladatbővülés és olyan területeket ölel fel, mint az ebben az évben bevezetendő termékdíjas rendszer, a kötelező palack visszaváltási rendszer és pl. az élelmiszerhulladék kötelező gyűjtése. Ennek részleteit azonban még nem ismerjük.

A koncessziós társaság és a lakosok közötti jogviszony folytonosságát – külön szerződéskötési kötelezettség nélkül – biztosítja a Ht. 92/B. § (5) bekezdése. A vegyes települési hulladék, illetve a természetes személy ingatlanhasználó elkülönítetten gyűjtött hulladéka vonatkozásában a szolgáltatást a koncessziós társaság közvetlenül vagy koncesszori alvállalkozók igénybevételével, 2023. július 1. napjától jogszabály valamint a koncessziós társaság jogszabályi rendelkezésekkel összhangban kiadott üzletszabályzata vagy a koncessziós társaság által megkötött szerződés alapján nyújtja tovább az ingatlanhasználók részére a 47/A. § (1) bekezdése, 91. §-a, 91/A. §-a szerint meghatározott díj ellenében **2023. december 31-ig a megszűnt közszolgáltatási szerződés szerinti feltételekkel és műszaki tartalommal**. A szolgáltatás felajánlásával a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztvételeménykörébe tartozó szolgáltatás igénybevételére az ingatlanhasználó és a koncessziós társaság között jogviszony jön létre. A gazdálkodó szervezeteknek – és a MOHU ide sorolja az intézményeket is – külön internetes felületen kell regisztrálniuk és szerződniek az elkülönítetten gyűjtött hulladékok elszállítására.

**Az önkormányzati rendeletek 2023. július 1. napjától hatályukat veszítették.** A helyükbe lépő szabályozás még teljes részletességgel nem ismert, vagy egyáltalán nincs, ami miatt néhány területen aggályos a szakszerű feladatellátás.

## **3. A legfontosabb új feladatok:**

A koncesszori rendszerben a legjelentősebb, a MOHU által elvárt és valamennyi szerződésben kötbér terhe mellett kötelezettségként előírt új feladat az MOHU által kialakított informatikai felületeken teljesítendő adatszolgáltatás. A MOHU rendszeres adatszolgáltatást vár el a hulladéknyomonkövető ún. „waste tracking” rendszerében, mely egyben az ő teljesítésigazolásának, elszámolásának is az alapja. Mivel az előzetes kis számú oktatásból látni lehetett, hogy ennek a feladatnak a finanszírozásra is jelentős kihatása lesz, július 1-jétől kísérleti jelleggel a Kontrolling szervezeti egységen belül, belső átszervezéssel külön csoportot alakítottunk ki. A csoport tagjai cégszinten ellátják a különböző szerződéses teljesítéseinkből adódó adatszolgáltatási feladatokat, komplex módon kezelve azokat.

A júliusi átállás valamennyi szakmai szervezeti egység számára extra feladatokkal jár.

#### 4. Finanszírozás

Az első három havi részteljesítés kapcsán jól látható, hogy az alvállalkozói díjakat a MOHU a korábbi finanszírozási adatokból, a korábbi mennyiségi adatokra osztva kalkulálta, így azok várhatóan fedezik Társaságunk költségeit.

Pozitív változást jelent, hogy a MOHU havi elszámolás alapján fizeti az alvállalkozói díjakat. Nagyon elégedettek vagyunk, mert bár óriási küzdelem volt a „waste tracking” beindítása, a MOHU informatikai rendszere minden lehetséges hibájával együtt – jelentős humán erőforrás bevetésével - alkalmas volt arra, hogy a régiókoordinátorok a július havi teljesítésigazolást időben kiadják, és az első havi számlát az alvállalkozók benyújthassák. Jó előjel, hogy most a teljes szerződéses összeg havi rendszerességgel kiszámlázható, és határidőre be is érkezik.

Tulajdonosaink előtt ismert az NHKV rendszer fő problémája, hogy a szolgáltatási díjat tárgyévben csak 75 %-ban, ezévben 85 %-ban fizette meg. A visszatartott összeg elszámolása az üzleti év zárását követően, annak számlázása és kifizetése pedig csak a tárgyévet követő év 6. hónapjában történt meg, mely folyamatos likviditási és gazdálkodási problémákat okozott.

Úgy látjuk, a MOHU-nak kiemelten fontos az alvállalkozói költségek megtérítése. A biztos finanszírozással a Társaság likviditási helyzete már nem lesz veszélyben: jelenlegi ismereteink szerint az új rendszer jól kiszámítható, stabil működést ígér.

#### 5. A jövő

A MOHU már a szerződéskötési időszakban határozottan kommunikálta, hogy ő megtéríti az alvállalkozói költségeket, de a szolgáltatással, műszaki színvonallal, a használt eszközök állagával, állapotával szemben elvárásai lesznek, amiket a szerződésekből – jelenleg felfüggesztett hatállyal – de részben már ismerünk. Ezért be kell terveznünk és meg kell valósítanunk azokat a műszaki fejlesztéseket, melyekkel az elvárásoknak eleget tudunk tenni.

Szerződéseink közül a legnagyobb volumenű, azaz Koordinátori Közreműködői szerződés csak 2023. december 31. napjáig érvényes. A szerződéskötés körülményeiből, annak szerkezetéből alappal következtethető, hogy azt meghosszabbítják, de a 2024-re előírt változások részleteit jelenleg még tervezet szintjén sem ismerjük. Ugyanakkor, a régiókoordinátori visszajelzésekből alappal számolunk azzal, hogy a komplex tevékenységünket 2024-ben is folytathatjuk.

**Célunk, hogy - a koncesszori rendszerben, a koncessziós társaság finanszírozása mellett - a Társaság piaci értékét folyamatosan növeljük a tulajdonosi vagyon megtartása és gyarapítása érdekében.**